



习近平复信 比利时知名友好人士董博

新华社北京6月20日电 近日,国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博,鼓励他继续积极促进中比、中欧友好。

习近平指出,读到你热情洋溢的来信,我回想起2014年和夫人访问比利时期间,同菲利普国王夫妇一道出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景。我高兴地得知,当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已花开满树,作为中国“友谊使者”的两只大熊猫也在茁壮成长。

习近平强调,当前,中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化,实施生物多样性保护重大工程,一大批珍稀濒危物种得到有效保护,大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级。中国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路,将为世界提供更多机遇,为全人类进步作出更大贡献。中比关系的发展,离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信您和其他友好人士将继续

续撒播友好的种子,吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业,为中比、中欧关系发展作出新的贡献。

近日,比利时天堂动物园董事长、创始人董博致信习近平主席,回顾习近平主席和夫人彭丽媛2014年3月访比期间出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景,表示中国园体现人与自然和谐共生理念,中国梦和中国的发展繁荣永远是可共享的机遇。

沿着总书记的足迹

长江源村:村美民富幸福来

本报记者 马振东 陈贇业

6月5日下午,走进海西蒙古族藏族自治州格尔木市唐古拉山镇长江源村,隔着老远就能听见哇哇的藏族餐厅里飘出的浓浓奶茶香,只见,灶火上火店主陈南昂毛正熬煮着一大锅奶茶。“夏天天气好,别看今天是周一,到了晚上客人特别多,我得早早备好奶茶。”

90后夫妻李新财和陈南昂毛自2019年起开始在村里做藏餐,起先只有村里人光顾,慢慢的市区客人也多了起来。看准时机,夫妻俩把店铺搬进村里的特色商街,希望能多接待一些外地游客。

“搬下山的日子一天好过一天。”2004年从长江源头沱沱河畔搬迁下来。从山上到山下,从游牧到定居,陈南昂毛一家亲身经历了搬迁前后的生活巨变。

“山上海拔很高,生活很艰苦,只有牛羊,那时候上学要走几天才能到学校。现在啥都好了,上学、看病,就连挣钱都方便了。”陈南昂毛说,起初夫妻俩都在市区打工,虽说收入不错,可难免顾不上家里的老人小孩。

后来村里陆续开展劳动技能培训,在厨师培训班学了两周的夫妻俩索性辞了工作回村创业。

“工作就在家门口,挣钱顾家两不误,一年还能收入七八万元。”

行走在长江源村藏式风情特色商街,浓郁的乡土气息扑面而来。藏式餐吧、藏饰商店、茶馆、民宿……白墙红瓦的藏族民居里,店铺一家连着一家,笔直的硬化路串起了长江源村的特色名片,丰富的乡土文化与现代经营为乡村振兴添上了浓墨重彩的一笔。

时光回溯,2016年8月22日,习近平总书记到青海考察期间,来到海拔3000米的长江源村进行考察。与当地基层干部和村民拉家常话民生,了解生态搬迁后长江源村的幸福生活。

每当走过习近平总书记考察的路线,年近70岁的老支书更南杰不由就想起总书记的暖心祝福。

“看到全村藏族同胞住上了漂亮的楼房,有稳定收入,普遍参加基本医疗保险和养老保险,生活水平有了大幅提高,习近平总书记高兴地说:‘你们的幸福日子还长着呢。’”

(下转第七版)



长江源村不忘党的恩情。

本报记者 马振东 摄



自家店里尼夏正在整理货柜。



过上了幸福生活。飘香的酥油茶,让陈南昂毛一家

【青海观察·沿着总书记的足迹】

听 长江源村里 流淌出的幸福和弦



扫二维码观看视频

5月份青海省经济 延续恢复发展态势

高质量发展基础不断夯实

本报讯(记者 王菲菲)6月19日,记者从青海省统计局获悉,5月份,全省上下坚持稳中求进工作总基调,经济社会全面恢复常态化运行,主要指标增势明显,工业生产持续增长,服务业加快恢复,消费市场稳步回升,就业物价总体稳定,发展新动能不断集聚,经济运行延续恢复态势。5月份,全省规模以上工业增加值同比增长6.8%。1-5月,全省规模以上工业增加值同比增长11.4%。

工业平稳增长,计算机行业支撑强劲。5月份,全省规模以上工业有生产的大类行业中计算机、通信和其他电子设备制造业增加值同比增长1.6倍,有色金属冶炼和压延加工业增长6.2%,煤炭开采和洗选业增长31.1%,非金属矿采选业增长91.1%,医药制造业增长1.6倍。高技术制造业和装备制造业增加值分别增长83.6%和80.9%。5月份,全省规模以上工业产品产量中单晶硅、多晶硅产量分别增长1.7倍、4.5倍,光电子器件、化学纤维产量分别增长3.7倍和2.0倍,太阳能电池、光纤、碳酸锂保持两位数增长。

固定资产投资由降转增,基础设施

投资快速增长。1-5月,全省固定资产投资同比增长7.9%,比1-4月提高8.5个百分点。1-5月,全省基础设施投资同比增长32.5%。其中交通运输和邮政业投资增长35.4%;信息传输服务业投资增长5.9%;水利、环境和公共设施管理业投资增长33.2%。

服务业恢复向好,重点行业全面回升。5月份,全省货运量2001.5万吨,同比增长29.5%;客运量264.9万人,增长4.9倍。5月末,全省金融机构人民币各项存款余额7465.3亿元,同比增长7.8%。5月份,全省接待游客429.9万人次,同比增长4.4倍,实现旅游总收入38.5亿元,增长12.2倍。5月份,全省限额以上住宿业营业额增长1.3倍,餐饮业营业额增长2.4倍。

财政收支稳定增长,就业物价总体稳定。1-5月,全省一般公共预算收入274.5亿元,同比增长35.5%。一般公共预算支出727.3亿元,增长6.9%。就业形势总体稳定。5月末,全省城镇新增就业3.1万人;农牧区劳动力转移就业67.7万人次;城镇登记失业率1.5%,下降0.1个百分点。

我省道路运输 便民服务效能显著提升

本报讯(记者 倪晓颖)“以前办理从业人员诚信考核业务需要来回跑多次,费时费力,现在手机上就能办,真是太方便了。”6月2日,西宁货车司机李继军通过登录交通运输部便民服务平台申请办理从业人员诚信考核业务,切实感受到了数字服务体系的方便快捷。今年截至5月底,全省已办理“跨省通办、一网通办”业务12.3万笔,业务受理率、办结成功率持续保持在92%以上,道路运输行业便民服务效能显著提升。

据了解,青海省交通运输综合执法监督局依托全国互联网道路运输便民政务服务系统、省一体化政务服务平台,实现了全省道路旅客、普通货运以及危险货物道路运输驾驶员从业资格补发、换发、变更、注销及诚信考核等高频事项的“跨省通办、一网通办”。推广应用三类九项道路运输电子证照等网上便民业务办理,形成了全省道路运输主要业务“网上办理为

主、线下办理为辅”的行业数字服务体系,不断激发道路运输市场活力。同时,持续推广应用道路运输电子证照,截至目前,已核发道路运输电子证照16.55万张,38.2%的道路运输许可证件实现电子化。

省交通运输综合执法监督局推行网络预约出租车运输证、驾驶证“一件事、一次办”,协同青海省公安厅,通过与政务服务一体化平台搭建两项业务的“一件事、一次办”功能,共享应用公安部门相关业务数据,实现部门间业务协同联合审批,申请材料无需在多个部门间反复提交资料,大幅提高办件效率,做到了“让数据多跑路、群众少跑腿”。同时,进一步简化网办业务办理流程,充分利用管理部门掌握的数据资源实现从业人员基础信息、违规信息的自动识别比对,尽量减少网络办理步骤和操作环节,提升相关业务网络办理实用性、精准性和便捷性,实现高效便捷的互联网办理模式。

共享绿色开放合作的盛会

——第三届中国(青海)国际生态博览会综述

本报记者 王臻

论坛活动上一个令人振奋或发人深省的观点还回响在耳畔,还没从生态之窗中“回味”够青海,第三届中国(青海)国际生态博览会已落下帷幕。

6月15日-6月18日,这场以“实现生态产品价值 打造生态文明高地”为主题的国际化、专业性、综合型博览会,弹奏出一曲绿色开放合作共享的交响乐,传递出推动高质量发展、建设人与自然和谐共生的强音。

在为期4天的展览展示中,博览会以“生态”主题贯穿全程,其中呈现了青海生态环境保护、生态产业发展,生态

科技创新、生态价值实现的成效,集中展示了国内外生态建设和生态产业发展的经验成果和青海生态文明建设的实践成果,进一步深化与各地交流,共同书写了促进人与自然和谐共生的新篇章。

新发展理念贯穿始终 认识青海从这里开始

生态是博览会主基调,开放、合作与共享是博览会的主旋律。

在此次展会中,青海展区以绿色为主色调的展区设置尤为亮眼。从沙盘、标本现场展示,到黄河源、鄂陵湖、长江源、澜沧江、昂赛大峡谷等76个典型

区域生态实时视频观测,以多种形式全面展示青海践行习近平生态文明思想,全力打造生态安全屏障、绿色发展、国家公园示范省等生态文明建设7个新高地方面的实践和成就。

香港教育大学助理副校长许声浪是第一次来青海参加生态博览会,切身感受到青海坚持生态优先、绿色发展理念深入人心:“从这些生态建设成果能看出,青海为全国的生态保护做了一个非常好的引领。”

随着青海打造生态文明高地、建设产业“四地”等发展路线的越发清晰,这里的生态产品不断被赋予更高价值。

惊艳的青海拉面穿针技艺、古老的

藏香糌制、肥美的牛羊肉品尝……要说本届生态博览会最吸睛的展区,莫属“生态产品展区”。

不论是青海牦牛、藏羊、青稞、油菜、马铃薯、冷水鱼、枸杞等我省优势特色产品的展出,虫草、藏麻、沙棘、灵芝、牡丹、桑黄、藏红花、羊肚菌等中药材和食用菌一批“名、特、优、新、精”生态产品的同步亮相,还是紫色辣椒、草莓味番茄、苹果型苦瓜等太空育种新成果的首次展出,通过生态博览会这个平台,“净土青海·高原臻品”青海农牧业区域品牌形象的影响力进一步扩大。

(下转第七版)

黄河流域生态保护 和高质量发展三年行动启动

本报讯(记者 李庆玲)6月20日,记者从海东市召开的生态保护和高质量发展工作会议上获悉,为加快推动黄河海东流域生态保护和高质量发展,海东市日前出台了《黄河海东流域生态保护和高质量发展三年行动方案》。今后三年,海东市将立足“三个最大”省情定位,以重在保护、要在治理为主线,以涵养水源、创造更多生态产品为重点,以造福人民、永葆母亲河生机活力为目标,全面开展黄河海东流域生态保护和高质量发展三年行动。

《方案》指出,力争到2025年,达到改善生态环境质量、提高流域治理水平、建成绿色产业体系、提高人民生活质量、扩大河湟文化影响力五个方面全面提升的目标,黄河干流、湟水河出省断面水质稳定在Ⅱ类、Ⅲ类及以上;流域森林覆盖率达到36%,草原综合植被盖度达到58.2%;城市生活污水处理率达95%,城市空气质量优良天数比例达到92%。

同时,重要江河湖库水功能区主要水质达标率达100%,新增水土流失综合治理面积400.6平方千米,全市用水量总量控制在5.63亿立方米以内;地区生产总值增速保持年均5%左右,一产增加值年均增长5%左右,规模以上工业增加值年均增长6%左右,服务业占全市地区生产总值的比重达到51%;城镇新增就业人数每年保持在9000人左右,登记失业率控制在3.5%以内,农村劳动力每年转移就业49万人次左右;旅游人数年均增长15%,旅游收入年均增长20%。

据悉,海东市将紧紧围绕生态保护和高质量发展两个关键,从生态环境保护治理、水资源保护利用、绿色低碳转型、现代产业体系建设等八个方面重点落实40项工作任务,统筹推进山水林田湖草沙冰综合治理、系统治理、源头治理,着力稳固黄河上游海东段生态安全屏障,确保流域长治久安,推进水资源节约集约高效利用、推动绿色高质量发展,讲好黄河“海东故事”。

奋进新征程 建功新时代

一个石油工人的“突破”之旅

见今日 6 版

经济聚焦

一碗不寻常的“面”

见今日 8 版